

'Ο Φιλελεύθερος online

ΕΤΟΣ 50ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ: 16551

Τρίτη, 8 Νοεμβρίου 2005

Οι Τούρκοι θυμήθηκαν τα Ίμια και θριαμβολογούν αναδρομικά

Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ Κυβέρνηση αναμένει να μελετηθεί ολόκληρο το κείμενο των αναφορών του τέως Πρωθυπουργού της Ελλάδας Κώστα Σημίτη για την Κύπρο. στο βιβλίο του. προτού προβεί σε οποιαδήποτε σχόλια. Ο κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Κύπρος Χρυσοστομίδης, κληθείς να σχολιάσει αναφορές του κ. Σημίτη για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Τάσσο Παπαδόπουλο και συγκεκριμένα ότι ήταν ασαφείς οι θέσεις του σε ό,τι αφορά στο σχέδιο Ανάν, είπε πως έχει δει τα δημοσιεύματα στον αθηναϊκό και τον εγχώριο Τύπο, "αλλά η απόφαση της Κυβέρνησης είναι να μην προβεί σε οποιαδήποτε δηλώσεις αυτή τη στιγμή μέχρις ότου μελετηθεί ολόκληρο το κείμενο των σχετικών αναφορών του κ. Σημίτη στο βιβλίο του, για την Κύπρο γενικά". Σε ερώτηση αν ο Πρόεδρος, στον οποίο ο κ. Σημίτης αναφέρεται προσωπικά, είχε κάποιο σχόλιο, ο Εκπρόσωπος είπε πως «ο Πρόεδρος έχει πει ότι πρέπει να έχουμε πλήρη εικόνα των όσων έχει πει ο κ. Σημίτης».

Για το ίδιο θέμα κλήθηκαν να σχολιάσουν Αναστασιάδης και Παπαπέτρου. Και οι δύο επιφυλάχθηκαν να σχολιάσουν το θέμα εφόσον μελετήσουν το περιεχόμενο του βιβλίου. Ωστόσο, ο κ. Παπαπέτρου υπενθύμισε ότι από τον καιρό της Λουκέρνης το κόμμα του εξέφραζε τη θέση ότι υπήρξαν πολλά στοιχεία που υπογράμμιζαν το γεγονός ότι ο Πρόεδρος Παπαδόπουλος δεν διαπραγματεύτηκε στη Λουκέρνη «τουλάχιστον με τον τρόπο που θα ανέμενε κάποιος να διαπραγματευτεί». «Οι φόβοι που έχουμε εκφράσει όταν παρελάμβανε το σχέδιο Ανάν 3, το οποίο ήθελε να βελτιώσει, ότι με τον τρόπο που όδευε υπήρχε άμεσος κίνδυνος να το χειροτερεύσει, δυστυχώς επιβεβαιώθηκαν από την ίδια τη ζωή. Και τώρα αυτό το χειρότερο σχέδιο στο οποίο κατέληξε ο ίδιος, δαιμονοποιείται από το πρωί μέχρι το βράδυ, έστω και εάν ο ίδιος διακηρύσσει ότι είναι η βάση πάνω στην οποία θα αναζητήσουμε τη λύση του Κυπριακού. Αυτά και αν είναι αντιφάσεις», κατέληξε ο κ. Παπαπέτρου.

Ο κυβερνητικός Εκπρόσωπος στην Ελλάδα Θόδωρος Ρουσόπουλος, κληθείς να σχολιάσει τα όσα αναφέρει για το θέμα των Ιμίων ο τέως Πρωθυπουργός της Ελλάδας Κώστας Σημίτης, στο βιβλίο του, αφού διευκρίνισε ότι δεν έχει προλάβει να το διαβάσει, είπε πως αναρωτιέται αν η δημοσιοποίηση απόρρητων στοιχείων που αναφέρονται στο χειρισμό μιας κρίσης -που πανθομολογουμένως έβγαλε την Ελλάδα μάλλον πληγωμένη- βοηθά τον τόπο.

Το βιβλίο του τέως Πρωθυπουργού, απασχολεί όμως και τα τουρκικά ΜΜΕ. Η εφημερίδα Aksam στην πρώτη σελίδα με τον τετράστηλο τίτλο «Ίδού ο Διοικητής που τρέλανε τον Σημίτη», γράφει ότι ο τότε Διοικητής του Στόλου της Τουρκίας, Σαλίμ Ντερβίσογλου, αναφέρθηκε στην απόβαση στις βραχονησίδες των Ιμίων. Στο δημοσίευμα, που συνεχίζεται στις εσωτερικές σελίδες με τον τίτλο «Κοιμίσαμε την Αθήνα», γράφει πως είχε ευρεία απήχηση το γεγονός ότι ο πρώην Πρωθυπουργός της Ελλάδας, κ. Σημίτης, έγραψε στο βιβλίο του, που πρόκειται να κυκλοφορήσει, ότι όταν η τουρκική ομάδα υποβρυχίων καταστροφών [SAT] στις 30 Ιανουαρίου του 1996 αποβιβάσθηκε στα Ίμια, έβαλε τις φωνές στον τότε Αρχηγό των Ενόπλων Δυνάμεων Λυμπέρη λέγοντας «οι Τούρκοι αυτό το έκαναν περνώντας μπροστά από τη μύτη μας». Ο τότε Διοικητής του Στόλου, πρώην Αρχηγός των Ναυτικών Δυνάμεων της Τουρκίας, Ναύαρχος Σαλίμ Ντερβίσογλου, ερωτηθείς σχετικά με το θέμα είπε: Η απόβασή μας στη βραχονησίδα ήταν ένας τρόπος που χρησιμοποιείται ως στρατιωτική τακτική. Στην πραγματικότητα, είχαμε δύο σχέδια. Σκεφθήκαμε να τους ξεγελάσουμε με κινήσεις ρουτίνας. Δηλαδή, εξασφαλίσαμε το να πουν οι Έλληνες «οι Τούρκοι φυσικά πάντοτε αυτά κάνουν» και να μην υποψιαστούν. Στο μεταξύ, τονίζεται πως ο νυν βουλευτής του CHP από την περιοχή Χατάϋ, Ινάλ Μπατού, ο οποίος την εποχή εκείνη ήταν Τ/ΥΦΥΠΕΞ υπεύθυνος επί θεμάτων Κύπρου και Ελλάδας, αξιολόγησε ως «επιτυχία που θα περάσει στη στρατιωτική ιστορία» την επιχείρηση που έγινε εκείνη τη νύχτα».